

U lipnju 2023. godine Fond je počeo sa obilascima lokacije Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada (RAO) na Čerkezovcu. Fond će nastaviti organizirati obilaske lokacije Centra i tijekom 2024. godine za sve zainteresirane jednom mjesečno, datum obilaska će biti objavljen na internetskoj i Facebook stranici Fonda.



FOND POSTAO PUNOPRAVNI ČLAN UDRUŽENJA EUROPSKIH AGENCIJA ZA ZBRINJAVANJE RADIOAKTIVNOG OTPADA

Europske organizacije koje se bave zbrinjavanjem radioaktivnog otpada imaju svoju neformalnu organizaciju pod nazivom „Club of Agencies“ ili skraćeno CoA.



Praksa je da se predstavnici nacionalnih organizacija dva puta godišnje sastaju te da tijekom tih sastanaka razgovaraju o napretku u provedbi nacionalnih programa zbrinjavanja radioaktivnog otpada i istrošenoga nuklearnog goriva te razmjenjuju poslovna iskustava. Posljednji, 74. sastanak održan je u Luxembourgu od 13. do 15. prosinca 2023. godine. Sastanku je po prvi puta nazočio i direktor Fonda Josip Lebegner koji je predstavio napredak na uspostavi Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada na Čerkezovcu.

Na sastanku je Fond jednoglasnom odlukom postao punopravni član CoA. Domaćin sastanka bila je Europska komisija čiji su se predstavnici upoznali s razvojem nacionalnih projekata odlagališta i predstavili inicijative vezane uz radioaktivni otpad koje priprema Komisija.



Centar za zbrinjavanje radioaktivnog otpada na Čerkezovcu u osnivanju

Kontakt

Fond za financiranje razgradnje i zbrinjavanja radioaktivnog otpada i istrošenoga nuklearnog goriva Nuklearne elektrane Krško

Ulica Vjekoslava Heinzela 70a
10000 Zagreb

Tel: +385(0)1 3090 700

Fax: +385(0)1 3090 710

MB: 2341808

MBS: 80645483

OIB: 22388237533

RNO: 0065013



E-mail: info@fond-nek.hr

www.radioaktivniotpad.org

www.fond-nek.hr

Youtube: [FondzafinrazgrNEK](https://www.youtube.com/FondzafinrazgrNEK)

Za više informacija pratite nas i putem našeg Facebook profila!

Posjetite nas u našim info centrima:

- Info centar Zagreb u Tehničkom muzeju Nikola Tesla u Zagrebu
- Info centar Dvor, Ulica Hrvatskog proljeća I. odvojak 8.

SIJEČANJ 2024.



CENTAR ZA ZBRINJAVANJE RADIOAKTIVNOG OTPADA NA ČERKEZOVCU U OSNIVANJU



FOND ZA
FINANCIRANJE
RAZGRADNJE NEK

ZBRINJAVANJE
RADIOAKTIVNOG
OTPADA



INFO CENTAR O RADIOAKTIVNOM OTPADU U DVORU KROZ 2023. GODINU

Info centar u Dvoru kroz 2023. bio je domaćin raznih aktivnosti. Godina je započela s nastavkom suradnje sa Zavodom za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije. Tijekom 2023. godine u Info centru su održana predavanja koja su bila besplatna za sve zainteresirane. Predavanja su održali stručnjaci iz Zavoda za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije.



Prošle godine bila nam je čast biti pokroviteljem 1. polumaratona Dvor – Čerkezovac. Na utrki je sudjelovalo 36 trkača. Start i kraj utrke bio je ispred OŠ Dvor dok se proglašenje pobjednika održalo u Info centru.

U rujnu je ispred Info centra suradnjom Zavoda za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije i Fonda održana mobilna mamografija za žene s područja Općine Dvor. Kao dio suradnje Zavoda i Fonda provedeno je i testiranje na rano otkrivanje raka debelog crijeva na području Općine Dvor. Velik odaziv pokazao je da je svijest stanovnika Dvora o brizi o zdravlju na visokoj razini.

U studenom su Info centar o radioaktivnom otpadu posjetili učenici 8. razreda OŠ Dvor i OŠ Vladimir Nazor iz Topuskog. Predavanje o radioaktivnosti i radioaktivnom otpadu održao je Ivo Žarković, inženjer u odjelu Proizvodnje NE Krško. Nakon održanog predavanja učenici su obišli sadržaj Info centra. Predavanja za osnovne škole održavaju se u skladu s Nacionalnim programom provedbe Strategije zbrinjavanja radioaktivnog otpada, iskorištenih izvora i istrošenog nuklearnog goriva. U 2023. godini naš Info centar o radioaktivnom otpadu u Dvoru posjetilo je 327 posjetitelja.



PREGLED AKTIVNOSTI FONDA NA PODRUČJU OPĆINE DVOR U 2023. GODINI

U 2023. godini Fond je na području Općine Dvor raspisao po 2 natječaja za pčelarske udruge i športsko ribolovne udruge za dodjelu financijskih sredstva. Pčelarskoj udruzi Kesten iz Dvora dodijeljeno je 5.800 eura za nabavu prihrane za pčele i refraktometre. Športsko-ribolovnoj udruzi Sedra, Divuša dodijeljeno je 4.800 eura za nabavu opreme za ribolov i opreme za opreme za čišćenje i održavanje obala i natjecateljskih staza.

U travnju je Fond organizirao posjet slovačkom odlagalištu nisko i srednje radioaktivnog otpada (NSRAO) za predstavnike lokalne zajednice. Predstavnici lokalne zajednice iz Dvora imali su priliku upoznati se s načinom zbrinjavanja radioaktivnog otpada i vidjeti betonske spremnike (RCC), kakvi će se koristiti u skladištu NSRAO-a čija je uspostava planirana na Čerkezovcu. Lokalno stanovništvo iz Dvora imalo je priliku razgovarati s predstavnicima lokalne zajednice, među kojima su bili načelnici, pčelari, ribiči i poljoprivrednici.



Vidjevši posljedice koje je ostavila poplava koja je pogodila područje Općine Dvor, u svibnju Fond je donirao DVD-u Dvor kardansku mobilnu pumpu visokog kapaciteta za ispušavanje vode kako bi vatrogascima olakšao buduće intervencije.



Rezultati Agroekološke studije na području Općine Dvor prezentirani su 5. listopada 2023. godine lokalnom stanovništvu u Knjižnici i čitaonici Dvor.



AKTIVNOSTI VEZANE UZ USPOSTAVU CENTRA ZA ZBRINJAVANJE RADIOAKTIVNOG OTPADA TIJEKOM 2023. GODINE

U siječnju 2023. godine potpisan je ugovor o održavanju zelenih površina i prometnice unutar lokacije Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada na Čerkezovcu.

Stručnjaci s Prirodoslovno-matematičkog fakulteta prezentirali su 13. ožujka 2023. godine rezultate Studije potresne opasnosti za skladište nisko i srednje radioaktivnog otpada (NSRAO-a) iz NE Krško na lokaciji Centra.

U travnju 2023. godine započela je treća faza razminiranja lokacije Centra koja je završena u svibnju, a razminirana je površina od 10.000 m². Četvrta faza razminiranja započela je u prosincu 2023. godine, a njezin završetak očekuje se na proljeće 2024. godine.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja u svibnju je nakon provedenog postupka donijelo rješenje za prethodnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu za zahvat Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada. Prema navedenom rješenju planirani zahvat prihvatljiv je za ekološku mrežu.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja objavilo je 7. rujna uputu o sadržaju Studije o utjecaju zahvata na okoliš za Centar za zbrinjavanje radioaktivnog otpada na lokaciji Čerkezovac na Trgovskoj gori. Uputa je izdana u skladu sa zahtjevom Fonda. U prilogu zahtjeva dostavljena je stručna podloga s opisom zahvata, okoliša i učinaka te prijedlogom mjera zaštite okoliša, koju je izradio EKONERG.

Za potrebe pripreme lidejnog i Glavnog projekta, te ishođenje lokacijske i građevinske dozvole lokacije za smještaj Centra za zbrinjavanje RAO, krajem 2023. godine završeno je geodetsko snimanje postojećeg stanja lokacije. Geodetski snimak je prvi temeljni dokument za izradu svih projekata koji slijede pri projektiranju građevina.